1.Pnevmomexanik maginlardan alinan iplik bobins hansi iisulla sarmir?
A))garpaz

B) fasonlu

C) paralel

D) maili

E) dalgali

2.1ysiz ayirmo prosesinda sap hans iisulla formalagir?
A) mexaniki

B) yarimmexaniki

C) elektromexanik

D))pnevmomexaniki

E) hidrovlik

3.Pnevmomexaniki ayirici masinlardan alinan sap hansi baglama formasina sarmir?
A)) silindrik

B) navoy

C) qiga

D)konus

E) yumagq

4.Pnevmomexaniki ayirici maginlarda oyirici bagliglarin arasindaki masafo ne¢o mm olur?
A) 80

B) 100

C))120

D) 140

E) 160

5.Pnevmomexaniki ayirici masinlarda ayirms prosesi hansi asas hissads aparilir?
A) dartici cihazda

B) burucu cihazda

C) tonzimlayici mexanizm

D) sartyict mexanizm

E))kamerada

6.9yirici maginlardan alinan iplik baglamasimin kiitlosi ne¢o kq olur?
A1
B))2
03
D)4
E)5

7.Ipliyin pnevmomexaniki iisulla istehsali zamani oyirici masin hansi yarimfabrikatla yiiklonir?
A) kaloflo

B) ipliklo

C) xolstla

D))lentlo

E) liflo

8.9yirici masinda ne¢o omoliyyat aparilir?
A)7
B)6
C)s
D) 4
E))3



9.Pambiq ayiriciliyinds nega ayirms sistemi ila iplik istehsal adilir?
A)2
B))3
0S5
D)7
E)8

10.9yirilmanin siiratinin vo mohsuldarliginin artirtlmast {igiin hansi todbirlor goriilmoalidir?
A))burulma va sarmma prosesini ayirmagla

B) burulma vs dartilma prosesini ayirmaqla

C) burulma prosesinin inkisaf etdirilmasi

D) sarinma prosesini ixtisara salinmasi

E) sarinma prosesinin dartilma il birlosdirilmasi

11.1ysiz oyirmo sisteminda nega texnoloji proses hoyata kegirilir?
A)l
B) 2
C)3
D))4
E)5

12.1ysiz oyirmo sisteminds hoyata kegirilon texnoloji prosesin birincisi hansidir?
A))liflorin diskretlogmosi

B) liflorin toplanmasi

C) liflorin dartilmasi

D) liflorin burulmasi

E) liflorin sarinmasi

13.Pnevmomexaniki ayirici masinda aparilan prosesin ikincisi hansidir?
A) tok liflarin toplanmasi

B))tok liflorin ipliyin formalasmasi zonasina naql etdirilmasi

C) tok liflarin dartilmasi

D) liflorin burulmasi

E) liflorin sarinmasi

14.Pnevmomexaniki ayirici masinda aparilan prosesin ii¢iinciisii hansidir?
A) liflorin tok-tok ayrilmasi

B))liflarin talab olunan xatti sixliga qader toplanmasi

C) liflorin diskretlogsmosi

D) liflarin toplanmasi

E) liflorin dartilmasi

15.Pnevmomexaniki ayirici masinda aparilan prosesin dordiinciisii hansidir?
A))formalasgmus ipliyin burulmasi

B) formalagmis ipliyin dartilmasi

C) formalasms ipliyin toplanmasi

D) formalasmis ipliyin diskretlogmasi

E) formalasmus ipliyin sarinmast

16.1ysiz oyirmonin asasen ne¢a ndvii vardir?
A1
B) 2
03
D))4
E)5



17.1ysiz oyirmo névlorinden biri asagidakilardan hansidir?
A) kimyavi

B) fiziki

C) handasi

D) fiziki-kimyavi

E))mexaniki

18.Asagidakilardan hansi iysiz ayirmoyby ndvlorindondir?
A) kimyavi

B) fiziki

C) handosi

D) fiziki-kimyavi

E))pnevmomexaniki

19.Asagida gostarilonlorin hansi iysiz oyirmenin ndvlorindondir?
A) kimyavi

B) fiziki

C) handasi

D) fiziki-kimyavi

E))pnevmatik

20.Iysiz ayirmanin ndvlarinden hansi asagida gostarilmisdir?
A) elektrik

B) hidravlik

C) kimyavi

D) fiziki

E)) elektromexaniki

21.Yeni ayirmo iisulu ilo iplik istehsalinda mohsulun nazildilmosi noql etdirilmosi, toplanmas1 va
formalagmasi neco aparilir?

A))miixtolif tisullarla

B) anonovi tisullarla

C) kohna tisullarla

D) miiasir iisullarla

E) birlogdirilmis iisullarla

22 Pambiq ayiriciliyi milassisolorinds orta xatti sixliga malik iplik istehsalinda hans1 markali maginlar
tatbiq olunur?

A)IT-182

B))BJI — 200, TIIIM - 120

C)IIK - 100

D) AIT- 130

E)JI-51-2

23.1ysyz ayirmods totbiq olunan ITIIM — 120 masmin qurulusu necodir?
A))2 torafli, har birinds 40 syirici kamerali olmagla

B) 1 torofli, 40 ayirici kamerali, 5 seksiyali

C) 1 torafli, 20 ayirici kamerali, 5 seksiyali

D) 2 torofli, 20 ayirici kamerali, 10 seksiyali

E) 2 torafli, 40 oyirici kameral

24.TITIM — 120 masinda lentin xatti sixliginin ipliyin xatti sixligina olan nisbati ilo nayi toyin edirlor?
A) burulmani

B))dartimi

C) mohsuldarlig

D) sarmmani

E) qurudulmani



25.Pnevmomexaniki ayirici maginda formalasan ipliyin dartilmasi tiglin quragdirilmis qurgu na adlanir?
A))kamera

B) iy

C) dartici cihaz

D) sixic1 valik

E) silindr

26.Pnevmomexaniki oayirici maginda istehsal olunan ipliyin vahid uzunluguna diison burumlarinin say1
negadir?

A) 100-900

B) 300-1200

C))500-1500

D) 700-1700

E) 900-1900

27.1stehsal olunan ipliyin xotti sixl1g1 neca teks-dir?
A) 5-30

B) 10-40

())20-50

D) 30-60

E) 40-70

28.Pnevmomexaniki ayirici maginin dartimi neg¢adir?
A) 60-180

B))70-200

C) 80-220

D) 100-240

E) 120-260

29.Daraq ayirms sistemi ilo hans1 név xammaldan iplik istehsal edilir?
A) yun

B))pambiq

C) ipak

D) katan

E) stapel

30.Daraq ayirma sisteminda pambiq lifinin hans1 néviindan istifads olunur?
A))zorif lifli

B) orta lifli

C) qusa lifli

D) uzun lifli

E) lintdon

31.Zoarif lifli pambiq ndviindan iplik istehsal olunmasi zamani ¢irpict s6bads aparilan omoliyyatlar
hansilardir?

A) yumsaltma

B))yumsaltma, qarigdirma vo ¢irpma proseslori

C) qarigdirma

D) ¢irpma

E) darima

32.Cirpict s0bads aparilan yumsaltma amaliyyatinin moagsadi nadir?
A))sixilmug lif layini bosaltmaq

B) sixilmus lif layim topalamaq

C) sxilmus lif layim dartmaq

D) sixilmug liflori tomizlomok

E) sixilmug lif layimi dartmaq



33.Liflarin garigsdirilmasinda magsad nadir?
A))eynicinsli lif kiitlosi yaratmaq

B) geyri eynicinsli lif kiitlosi yaratmaq

C) qarisiq lif kiitlasi yaratmaq

D) garigdirilmig lif kiitlasi yaratmaq

E) liflori tomizlomok

34.Liflorin ¢irpilmasinda maqgsod nadir?

A) liflarin torkibindon qisa liflarin ayrilmasi

B))liflorin torkibindoki konar qarisiglarin tomizlonmasi
C) liflarin torkibindon uzun liflorin ayrilmasi

D) liflarin torkibindon topa liflerin ayrilmasi

E) liflorin qarigdirilmasi

35.Liflarin kard darima prosesindan kegirilmasinin magsadi nadir?
A))liflorin paralellogdirilmasi va diizlondirilmasi

B) liflarin terkibindon uzun liflerin ayrilmasi

C) liflorin qarigdirilmasi

D) liflorin burulmasi

E) liflorin ¢irpilmasi

36.Liflorin birlogdirilmasi vo dartilmasi prosesinin moqsadi nadir?
A))liflorin paralellogdirilmasi, diizlondirilmasi vo tomizlonmasi
B) liflorin ¢irpilmasi

C) liflorin daranmasi

D) liflarin torkibindon uzun liflorin ¢ixarilmasi

E) liflorin qarigdirilmasi

37.Alinmis yarimfabrikatin lentdon kalof amoals golmasi proseslorindon kegirilmasinds mogsad nadir?
A) kolof yarimfabrikatinin alinmasi

B))iicqat toplanmagqla sixilmig vo dartilmis lentin alinmasi

C) ipliyin diizlondirilmasi

D) ipliyin paralellogdirilmasi

E) ipliyin birlosdirilmasi

38.Daragla darima prosesinds magsad nadir?

A))eynicinsli liflorin daha da paralellogdirilmasi vo diizlondirilmasi
B) eynicinsli lif kiitlosi almaq

C) paralel Iif kiitlasi almaq

D) diizlandirilmis lif kiitlesi almaq

E) liflorin darimasi

39.Lentin birlosdirilib dartilmasinda mogsad nadir?

A) lentlorin dartilmasi

B) lentlorin birlogdirilmasi

C))lentdaki liflarin paralellasdirilmasi, diizlondirilmasi va dartilmasi
D) lentlorin toplanmasi

E) lentlorin tomizlonmaosi

40.Alimmus lentin kalof istehsalindan kegirilmasinds magsad nadir?
A))daha kucik gisman burulmus va ayirms sexina yararli mehsul almaq
B) burulmus mohsul almaq

C) dartilmig mohsul almaq

D) liflarin topalanmasi

E) liflorin birlogdirilmasi



41.9yirilma prosesinin magsadi nadir?

A))parca toxunmasina yararl olan burulmus nazildilmis daraq iplik almaq
B) kolof almaq

C) lent almaq

D) xolst almaq

E) parca almaq

42 Liflorin yumsaldilmasi, qarigdirilmasi vo ¢irpilmasi proseslorindon sonra hansi yarimfabrikat alinir?
A))xolst

B) eynicinsli lif kiitlasi

C) daranmusg lif kiitlasi

D) kalof

E) iplik

43 .Kard darima prosesindon sonra hansi yarimfabrikat alinir?
A) xolst

B))lent

C) eynicinsli lif kiitlasi

D) daranmus lif kiitlosi

E) kolof

44 Lentin birlogdirilmasi va dartilmasi prosesindon hansi yarimfabrikat alinir?
A) kalof

B) iplik

C) sap

D))lent

E) xolst

45.Lentdon kolofin omolo golmosi prosesindon hansi yarimfabrikat alinir?
A) kalof

B))lent

C) iplik

D) sap

E) xolst

46.Kard darinma prosesindon hans1 yarimfabrikat alinir?
A) iplik

B) kolof

C))lent

D) xolst

E) sap

47 Lentin 2-3 keg¢iddo birlagdirilib dartilmasi prosesindon hansi yarimfabrikat alinir?
A))lent

B) iplik

C) kalof

D) xolst

E) sap

48.Kalof istehsali prosesindon sonra hansi yarimfabrikat alinir?
A) sap

B))kalof

C) iplik

D) xolst

E) lent



49 9yiricilik istehsalinda sonra hansi yarimfabrikat alinir?
A) sap

B) kolof

C) xolst

D))daraq ipliyi

E) lent

50.Daragla darama prosesinds hansi markali masin istifads olunur?
A -4-1

B)IT-4-1

C) A1 - 130

D)IT- 182

E) IIK — 100

51.Lentin daraqgla darimaya hazirlanmasi prosesinds mogsad nadir?

A))lentin qurulusunun yaxsilagdirilmasi va yarim liflorin ¢ixdasa getmosinin garsisini almaq
B) lentin topalanmasi

C) lentin dartilmasi

D) lentin birlogdirilmasi

E) lentin daranmasi

52.Xolstiklorin daraqla darimaya hazirlanmasinin neg¢o tisulu vardir?
A)l
B) 2
)3
D) 4
E) 5

53.Xolstiklorin darimaya hazirlanmasinin birinci iisulunda hansi proses hoyata kegirilir?
A))16- 20 lent birlagdirilorak dartilir

B) 18- 20 lent dartilaraq birlosdirilir

C) lentlor topalanaraq dartilir

D) lentlor dartilaraq topalanir

E) lentlor birlosdirilir

54 .Xolstiklorin darimaya hazirlanmasinin ikinci {isulunda hansi proses hoyata kegirilir?
A))yaxsi paralellagdirilmis va diizlondirilmis lentdan xolstik almaq

B) kolof almaq

C) iplik almaq

D) lentin paralellogdirilmosi

E) lentlor diizlondirilir

55.Xolstiklorin hazirlanmasinin ikinci tisulunda hansi proses hoyata kecirilir?
A))48-60 lenton 3qat toplamaqla sixlagdirilmis vo dartilmig lent alinir

B) lentlor toplanaraq dartilir

C) lentlor birloasdirilir

D) lentin paralellogdirilir

E) lentlor diizlondirilir

Monbayi: Miihazirs motni-movzu 2

56.Istehsal olunmus xolstiklorin eni ne¢o mm olur?
A) 115
B) 125
())235
D) 245
E) 255



57.Lentlorin birlagdirilmasi vo dartilmasi magsadils totbiq olunan masin hansidir?
A)JI-51-2

B))JICB — 235

C)IM-182

D) IIK — 100

E) IIIIM — 120

58.Xolst formalagdiran masmnin markasi hansidir?
A))JIXB - 300

B) JICB — 235

C)II-182

D) IIK — 100

E) ITTIM — 120

59.Aparat ayirma sistemi ilo hansi név xammaldan iplik istehsal edilir?
A) ipak
B) yun
C))pambiq
D) kotan
E) stapel

60.Aparat ayirma sisteminin xammali1 asagidakilardan hansidir?
A))asagi nov pambiq liflari,
B) ala név pambiq
C) yiiksok ndv pambiq
D) parca istehsalinin tullantilari
E) iplik istehsalin tullantilar:

61.Aparat oyirms sistemins basqa liflori do qarigdirmaq olarmi?
A) qarigdirmaq olmaz
B))qarigdirmaq olar
C) yun liflari ilo olar
D) kimyavi liflorls olar
E) stapel liflorlo olar

62.Qaris1q tiglin tullantilar hans1 amoaliyyati kegir?
A) tomizlayici va didici masinda hazirlanir
B))garisdirict masinda qarigdirilir
C) cirpict masinda qarigdirilir
D) dariyici masinda darmir
E) ayirici masinda ayirilir

63.Komponentlar slavs hansi amaliyyatdan kegir?
A) komponentlor yaglanilir
B))komponentlor ¢irpilir
C) komponentlar garigdirilir
D) komponentlor daranir
E) komponentlor boyanir

64.Komponentlar ¢irpildiqdan sonra hansi proseslarden kegir?
A) dartilmaya moaruz edilir
B))daranmaya moruz edilir
C) toplanmaya moruz edilir
D) tomizlonmoays moruz edilir
E) ¢irpilmaya moaruz edilir



65.Darayic1 aparat nega seksiyadan ibarat olur?
A)1
B) 2
)3
D)4
E))5

66.Darayic1 aparatin axirinci darayict magindan lent avazina hansi yarimfabrikat alinir?
A) lent
B))kalof
C) iplik
D) xolst
E) sap

67.Kolofin alinmasi prosesi neco gedir?
A))lif lay1 xiisusi mexanizmlo boliisdiiriir vo burulur
B) lif lay1 dostalonir
C) lif lay1 daranir
D) lif lay1 tomizlonir
E) lif lay1 burulur

68.Aparat oyirma sisteminds ne¢a amoliyyat hoyata kegirilir?
A) 1
B) 2
)3
D))4
E)5

69.Aparat ayirma sisteminin birinci marhalasinds hansi proses hayata kegirilir?
A)) qarigdirmaya hazirliq
B) qarisdirma vo darama
C) darama va ¢irpma
D) qarigdirma vo burma
E) garigdirma va didmo

70.Aparat ayirma sisteminin ikinci marhalasinds hansi proses hoyata kegirilir?
A))garisigin darmaya hazirlanmasi
B) didilmos vo darama
C) didilmo vo toplanma
D) didilms vs birlogdirmo
E) didilms va ¢irpma

71.Aparat ayirma sisteminin tiglincii marhalasinds hans1 proses hoyata kegirilir?
A) yumsaltma, garigdirma vs ¢irpma
B))kard darima
C) lentin birlagdirmasi
D) lentin dartilmas1
E) lentin toplanmasi

72.Aparat ayirma sisteminds kard darama marhslasinds hansi proses hayata kegirilir?
A))ayirilmo prosesi
B) kard darima prosesi
C) cirpma prosesi
D) qarigdirma prosesi
E) yumsaltma prosesi



73.Aparat ayirma sisteminda qarigigin darmaya hazirlanmasi prosesinds hansi yarimfabrikat alinir?
A) xolst
B) lent
C))qarisiq
D) kolof
E) iplik

74.Aparat oyirms sisteminin kard daramasi prosesindo hansi yarimfabrikat alimr?
A))kolof
B) xolst
C) lent
D) iplik
E) qarisiq

75.Aparat ayirma sisteminin ayirme prosesinda hans1 yarimfabrikat alinir?
A) kard ipliyi
B) daraq ipliyi
C))aparat ipliyi
D) lent
E) xolst

76.Aparat oyirms sisteminds kolof yarimfabrikati hansi prosesdo alinir?
A) ayirilma
B) didilmo vo garigdirma
C) qgarigdirma va uqgar tamizloma
D))kard darama
E) oyirilms vs kard darama

77.Aparat oyirms sistemindos aparat ipliyi hans1 prosesds alinir?
A))ayirilma
B) kard darama
C) didilms va qarisdirma
D) qarigdirma vo ugar tomizlomo
E) oyirilms vs kard darama
Monbayi: Miihazirs matni-movzu 3

78.Aparat oyirms sisteminds hansi xatti sixliga malik iplik almaq miimkiindiir?
A) 10 teks
B) 20 teks
C) 30 teks
D) 40 teks
E))50 teks

79.Aparat ayirma sisteminin qarigsdirmaya hazirliq prosesinds hansi yarimfabrikat alinir?
A) kolof
B) kolst
C) lent
D))qarisiq
E) iplik

80.Aparat ayirma sisteminds ayirma prosesi hans1 masinda aparilir?
A) kolof masimlarinda
B))iizliiklii ayirici maginlarda
C) kard darama masinlarinda
D) ¢irpici masinda
E) lent birlogdirici masin

10



81.Aparat ayirma sisteminda tatbiq olunan iizIliiklii ayirici masinin eyni adli
maginin dartici cihazi na ila forglonir?

A))dairavi daragin olmasi ilo

B) sixic1 valikloarin 6lgiilori ilo

C) silindirin 6l¢iisii ilo

D) ilin firlanma tezliyi ilo

E) dartimin forqi ilo

82.Uzliiklii oyirici masinda dairovi daragm totbiginin mogsod nodir?
A))liflorin daha da paralellogdirilmasi vo diizlondirilmasi
B) liflorin toplanmasi
C) liflarin ¢irpilmasi
D) liflorin burulmasi
E) liflorin birlogdirilmosi

83.Aparat ayirma sisteminds hansi iplik istehsal olunur?
A))galin, yumsaq va xovlu
B) geyri barabor
C) uzun
D) fasonlu
E) rongli

84.Parganin eni hans1 dozgahin is¢i enindan asilidir?
A) daraq

B) lent

C) kalof

D) ayirici

E))toxucu

85.Toxuculuq momulatlarinin toxunma névlari hansi gostaricilors aiddir?
A) keyfiyyat gostaricising

B))qurulus gostaricisine

C) baza gostaricisine

D) estetik gdstoricising

E) kompleks gostaricising

86.Parga neco sistem sapla formalagir?
A)1
B))2
03
D)4
E)5

87.1ki perpendikulyar sistemlo formalasan toxuculuq materialina no deyilir?
A) iplik

B) kolof

C))parga

D) sap

E) lent

88.Toxuculuq hans1 prosesa deyilir?
A))parca istehsall

B) xolst istehsali

C) lent istehsall

D) kolof istehsali

E) iplik istehsali

11



89.Parcanin uzunu boyunca gedon saplara no deyilir?
A)) oris

B) arqac

C) kolof

D) iplik

E) lent

90.Parcanin eni istigamoatinds diizlilmiis saplara na deyilir?
A))argac

B) oris

C) kalof

D) iplik

E) lent

91.Argac sap1 parcanin hansi istigamatda gedir?
A)) enino

B) uzununa

C) hiindiirliiylina

D) qalinligma

E) diagonalina

92.9ris sap1 parganin hansi istigamatine diiziilmiisdiir?
A) enind

B)) uzununa

C) hiindiirliiylina

D) qalinligma

E) diagonalina

93.Parcanin formalagmasinda lamellor hans1 rolu oynayir?
A))eris sapimin qirtlmasini bildirir

B) argac sapinin qirilmasini bildirir

C) aris sapmin qurtarmasini bildirir

D) aris sapmin qurtarmasini bildirir

E) aris vo argac sapina nozarat edir

94.Argac sapmin qoyulmasi ii¢iin nadan istifads edilir?
A))mokikdon

B) vurucu mexanizmdan

C) lameldan

D) batandan

E) bas valdan

95.Argac sapmin pargaya salmmmasi igiin hansi amaliyyat bas vermalidir?
A) oris sap1 qirilmalidir

B))asnak amoala golmalidir

C) argac sap1 qurilmalidir

D) dozgah dayanmalidir

E) dozgah yaglanmalidir

96.9ris sap1 hansi is¢i orqandar acilir?
A) batandan

B) lameldon

C) vurucu mexanizmdan
D))navoydan

E) hazir mal valindan

12



97.9snayin amoala galmasi ligiin hans1 mexanizmlar igo diismalidir?
A))remizalar

B) vurucu mexanizmlor

C) daraq mexanizmi

D) lamellor

E) hazir mal valin

98.9snay amoala golmasi li¢lin remizalar na etmalidirlor?
A)) birinin yuxar1 qalx, o birinin asag1 diismosi vo oksino
B) birinin yuxariya qalxib, o birinin yerindo qalmasi

C) har ikisinin yuxariya qalxmasi

D) har ikisinin asag1 diismasi

E) hor ikisinin tarpanmoaz qalmasi

99.9ris sapini dozgahin boyu istigamatinds hansi is¢i organi ¢okir?
A))hazir mal vali

B) remizalar

C) batan

D) bas val

E) lamellor

100.Argac sapimi par¢anin baglangicina hansi is¢i organi vurur?
A) bas val

B) lamellor

C))batan

D) moakik

E) remizalar

101.Batan mexanizmi hans1 amaliyyati yerins yetirir?
A))argac sapini parganin baslangicina vurur

B) argac sapimi salir

C) argac sapmi burur

D) oris sapimi1 parcanin baglangicina vurur

E) aris vo argac sapim sariyir

102.Toxunmus parga hara sarmir?
A) bas vala

B))mal valina

C) lamela

D) vurucu mexanizma

E) batana

103.Toxunmus pargani hansi mexanizm ¢akir?
A) bas val

B) lamel

C) vurucu mexanizma

D))mal vali

E) batan

104.Parganin har 100 metr toxunmasini geyd edan hissaya signali na otiiriir?
A))saygac

B) bas val

C) lamel

D) vurucu mexanizm

E) mokik
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105.Moakiyin dozgahin bir torafindon o biri torafine kegmasino no kdmok edir?
A) lamel

B) saygac

C))vurucu mexanizm

D) mal vali

E) rapira

106.Qar1s1q diismomasi tigilin aris saplart hansi mexanizmin gozlitylindon kegirilir?
A) saygacin

B) mal valinin

C) rapiramin

D))batanin

E) mokikin

107.9snayin amala golmasine kdmak etmasi ligiin aris saplar1 hans1 mexanizmin gozliiylinden kegirilir?
A) mal valinin

B) batanin

C) mokikin

D) saygacin

E)) remizanin

108.Parganin bir elementinin tamamlanmasi bag valin nega daraca bucaq altinda gevrilmasindon alinir?
A) 90°

B) 180°

C))360°

D) 720°

E) 1440°

109.Parganin bir elementi dozgahin hansi organinin tam bir dévriinds bas verir?
A) batanin

B)) bas valinin

C) makiyn

D) saygacin

E) remizanin

110.Remizalarmn yerinin doyismasi naticasindo na amolo golir?
A))osnok omals gotir

B) parka formalagir

C) argac sap1 salinir

D) oris sap1 sarmir

E) argac sap1 sarmir

111.Oris sap1 hansi sistem saplar qrupuna aiddir?
A))paralel

B) perpendikulyar

C) keasison

D) carpaz

E) maili

112.Argac sap1 arig sapina nisbaton hansi vaziyyotds olur?
A))perpendikulyar

B) paralel

C) kesison

D) carpaz

E) maili
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113.Makik parganin toxunmasi tiglin hansi sapi1 salir?
A))argac sapini

B) oris sapini

C) kalofi

D) lenti

E) xolstu

114.Parga istehsali toxuculuq istehsalinin hans1 morhslasidir?
A) ilk

B) orta

C))yekun

D) baslangic

E) kecid

115.Toxuculuq ti¢iin hansi ipliklor hazirlanmalidir?
A) kalof

B) lent

C) xolst

D))aris vo argac

E) argac

116.Oris saplari tayin olunmus sayda naya sarinir?
A))toxucu navoyuna sarinir

B) kogilir

C) ronglonir

D) daranir

E) yuxarida gostarilan biitiin proseslar aparilir

117.Saplarin toxuculuga hazirlanmasi prosesinds aris ipliyi hansi texnoloji prosesi kegir?
A) origloma

B) slixtlomo

C) argac ipliyi

D) nomlagdirmo

E))tokrar sarinma

118.Texnoloji ardicilligla aris ipliyi tokrar sarimmadan sonra hansi texnoloji prosesdan kegirilir?
A) slixtloma

B))arislomo

C) tokrar sarmma

D) namlondirmo

E) emulsiyalama

119.Saplarin toxuculuga hazirlanmasi prosesinds arislomadan sonra hansi moarhals yerins yetirilir?
A))slixtloma

B) tokrar sarinma

C) namlondirma

D) emulsiyalama

E) birlosdirmo

120.Saplarin hazirlanmasinda texnoloji ardicilligla slixtloms prosesindon sonra hansi morholo galir?
A))birlagdirms yaxud ucdiiyiinloma

B) ariglomo

C) tokrar sarmma

D) namlondirmo

E) emulsiyalama
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121.Birlagdirme yaxud ucdiiyiinloms prosesindon sonra hansi amoliyyat kegirilir?
A) slixtloma

B))saplarin toxucu dozgahina verilmasi

C) nomlagdirma

D) emulsiyalama

E) tokrar sarinma

122.9yirici fabrikinds istehsal olunmus ipliklarin toxuculuq fabrikinds hansi magsadlar ii¢iin istifads
olunur?

A))eris va argac ipliy

B) toxucu dozgahina verilmak iigiin

C) nomlagdirmaya verilmasi ligiin

D) tokrar sarmmasi iigiin

E) slixtlonmasi li¢iin

123.Argac ipliyinin baglamasinin strukturu dezgah ii¢lin yararli olmadiqda o hansi amaliyyatdan kegirilir?
A) origloma

B) nomlogdirmo

C))tokrar sarmma

D) slixtloma

E) birlosdirmo

124. Argac ipliyi tokrar sarimma prosesindon sonra hansi amoliyyata moruz edilir?
A) ucdiiyiinlomo

B) noévlegdirmo

C) birlosdirma

D) slixtloma

E)) nomlogdirms yaxud emulsiyalama

125.Argac ipliyi nomlosdirildikdon yaxud emulsiyalamasdirildigdan sonra hansi proses1 kegir ?
A))toxucu dozgahina yiiklanir

B) noévlagdirmoya

C) birlesdirmays

D) slixtlomoaya

E) tokrar sarinmaya

126.Parga toxucu dozgahinda toxundugdan sonra hansi prosesdon kegir?
A) boyaq-bazak

B) slixtin yuyulmasi

C))novlasdirilir

D) slixtin vurulmasi

E) anbarda saxlanmaya

127.Parga dozgahda toxunub qurtardiqdan sonra necs adlandirilir?
A))xam parca

B) alt-iist geyimliyi

C) paltoluq

D) donluq parga

E) hec biri dogru deyil

128.Oris saplarinin tokrar sarinmasinin magsadi nadir?
A)) saplarin ronglonmasi

B) daha uzun va tok sapdan yeni baglama yaratmaq

C) paralel sarmma aparmaq

D) carpaz sarmmma aparmaq

E) saplarin partiyalara ayrilmasi
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129.Taokrar sarinma prosesinda tomizlayici-nazaratci qurgu hansi isi goriir?
A) tiftiklor vo konar qiisurlar tomizlonilir

B))ipliklor diiyiinlonir

C) ipliklar toxunur

D) ipliklor nomlandirilir

E) ipliklor ronglonir

130.Sarmma bucagmin haddindan asili olaraq formalasan sarinmasi lisulu neca adlanir?
A) perpendikulyar

B) enino

C) diiz

D))paralel yaxud ¢arpaz

E) iist-iisto

131.Sarmma bucagi sapin diametrina barabar olduqda sargi neco adlanir?
A) carpaz

B))paralel

C) qatisiq

D) diiz

E) perpendikulyar

132.1p gozdiron xatti siirati ilo baglamanin bucagq siirati boraborlosorse, onda hansi név sarinma alinir?
A)) jqut

B) lenta-sota

C) lent

D) sota

E) lenta-jqut

133.Carpaz sarinma zamani sargilar hansi bucag altinda sarinir?
A) 1-5°

B))5-10°

C) 10-15°

D) 20-30°

E) 30-40°

134.Carpaz sarmma tisulu ilo formalasan baglamalar hansi formada olur?
A))silindr vo konus

B) kub

C) kvadrat

D) dairovi

E) dyzgyn cavab yoxdur

135.9ris ipliklarinin tokrar sarnmasi zamani baglama hansi formada olur?
A) silindr

B))konus

C) dairavi

D) kvadrat

E) kub

136.Ipliklorin ronglonmasi iigiin ipliklor hans1 formali baglamalara sarmir?
A) konus

B) kub

C) dairavi

D)) silindrik

E) kvadrat
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137.Ipliklorin orislonmosi prosesi hansi mogsadlo aparilir?
A))barabar va boyiik uzunlugda paralel saplar sistemi yaratmaq
B) tomizlik yaratmaq

C) ronglomak

D) toxunma aparmaq

E) diizlondirmok

138.ipliklorin orislonmosi nego iisulla aparilir?
A)S
B) 6
)7
D))3
E)8

139.Ipliklorin origlonmosi hanst {isulla aparilir?
A))partiyalarla, lentlarla, seksiyali

B) temperaturun artirilmas ilo

C) nomlondirmakla

D) qurutmagqla

E) slava burulma aparmaqla

140.Toxucu dozgahinda deformasiyalara, yeyilmoalara va siirtlinmslara qarst méhkomlik vermok tigiin aris
ipliklari hansi prosess moruz edilir?

A) ronglonir

B))slixtlonir

C) dartilir

D) paralellagdirilir

E) emulsiyalanir

141.Slixtloma masini hansi texnoloji prosesi yerina yetirir?
A))slixtin ¢okilmosi

B) ipliyi rongloyir

C) ipliyin lizarindoki konar garisiqlar1 tomizlayir

D) ipliyi tokrar sartyir

E) ipliyi arigloyir

142.Slixtloma masinlari ne¢a qrupa boliiniir?
A)S5
B) 8
06
D))3
E)2

143.Pambiqdan hazirlanmis ipliklar {i¢iin hansi slixtloma masini istifads olunur?
A))barabanli

B) kamerali

C) kombinali qurudusu olan

D) rongloyan

E) hec biri dogru deyil

144.Yun ariglor hansi slixtloma masininda slixtlonir?
A) barabanli

B))kamerali

C) ronglayan

D) kombinoli

E) hec biri dogru deyil
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145.Siini ipak saplarm slixtlonib hazirlanmasi {igiin hansi slixtloayici masindan istifads edilir?
A) kameral

B) barabanli

C))kombinali qurudusu olan

D) rongloyan

E) toxuyan

146.Argac saplarinin baglamasi uygun strukturda olmadigda onu hansi amaliyyatdan kegirilir?
A))tokrar sarinma

B) ariglomo

C) ucdiiyiinloma

D) slixlomoa

E) emulsiyalagdirma

147.Argac sapmin hansi hallarda tokrar sarinma prosesine moruz edilir?
A))baglamanin qurulusu diiz golmodikdo

B) baglamanin 6l¢iisii diiz golmodikdo

C) baglamanin ¢okisi diiz golmadikdo

D) baglamada sapm uzunlugu bas etmodikdo

E) baglamada sapim qirilmasi oldugda

148.Argac sapimin namlagdirilmasi va emulsiyalagdirilmasinin magsadi nodir?
A) saplarm uzunlugunu artirmagq ii¢iin

B) saplarin qirilmalarmi ¢oxaltmagq ii¢iin

C))saplarmn qirilmalarini azaltmaq ti¢lin

D) saplarm qalinligin artirmaq {igiin

E) saplarin ¢okisini azaltmaq tiglin

149.Argac sap1 sarian baglamanin qurulusu diiz galmadikda onu hansi amsliyyatdan kegirirlar?
A))tokrar sarinma

B) nomlosdirilmo

C) emulsiyalasdirilma

D) arisloma

E) ucdiiylinloma

150.Argac sapmin qirilmalarini azaldilmasi tiglin hansi prosesdan kegirilir?
A))namlagdirilme vo emulsiyalagdirilma

B) tokrar sarinma

C) ariglomo

D) ucdiiyiinlomo

E) emulsiyalagdiriima

151.Argac sapinin tokrar sarinmasi ii¢iin hansi1 avtomatdan istifads olunur?
A))YA-300-3

B)IIIIM-120

C) I[IK-100

D) TK-100

E) I1-182

152.Baglamanin tokrar sarinmasi zamani baglamanin firlanma tezliyi ne¢o min dov/dag- dir?
A) 3-9

B) 4-11

C))5-12

D) 6-13

E) 7-14
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153.Saplarin tokrar sarmmasi zamani onun xatti siirati ne¢o m/dog- dir?
A) 200-400
B))300-500
C) 400-600
D) 500-700
E) 700-900

154.Oris sartyan avtomat neca seksiyadan ibaratdir?
A) 1
B))2
03
D)4
E)5

155.Oris sartyan avtomatin har seksiyasinda ne¢o sariyist basligi vardir?
A)2
B) 3
C)4
D)5
E))6

156.Slixtlonms prosesinin magsadi nodir?

A))sap1 yapisqanla barkitmoklo dozgahda qirilmalari sayini azaltmaq
B) sapn liflorini burmaq

C) sapn liflorini qirmaq

D) sapin liflarini barkitmak

E) sapin liflorini bir-birinden ayirmaq

157.Slixtlonma prosesi saplarm xassalorine neca tasir edir?
A))fiziki-mexaniki xassolarini doyigir

B) fiziki-mexaniki xassalorini doyigmir

C) saplarm kimyavi xassalori doyismir

D) saplarm uzunlugunu doyisir

E) saplarin agirhigini uzunlugunu doayisir

158.Slixtlonmis pambiq parga ipliyinin girilma yiikii ne¢o % artir?
A) 15-23
B))17-25
C) 19-27
D) 21-29
E) 23-31

159.Slixtlonmis yun ipliyinin qirilma yiikii ne¢s % artir?
A) 10-15
B))20-25
C) 30-35
D) 40-45
E) 50-55

160.Slixtlonmis kotan ipliyinin qirilma yiikii neco % artir?
A))12-25
B) 15-28
C) 18-31
D) 31-34
E) 24-37

20



161.Slixtlonmis siini ipayin qirilma yiikii ne¢o % artir?
A) 10-20
B) 20-30
C))30-40
D) 40-50
E) 50-60

162.Saplar li¢lin hazirlanmis slixt hans1 xassalora malik olmalidir?
A))ipliyin sothini barabar drtmsli, yuyulmasi asan olmal

B) ipliyin sathino yapigmali, yuyulmasi ¢otin olmali

C) ipliyin sathindon qopmamali

D) ipliyin daxilino girmsli

E) iplikdon yuyulmamali

163.Slixtin asas komponenti no materialidir?
A))yapisgan

B) nektin

C) ziilal

D) keratin

E) fibroin

164.Bitki mansali slixt materialinin torkibi nadir?
A))kraxmal

B) selliiloza

C) ziilal

D) keratin

E) fibrion

165.Heyvan mansali slixt materialinin torkibi nadir?
A))jelatin, kozein, stimiik

B) selliiloza

C) ziilal

D) keratin

E) fibrion

166.Kimyavi polimerlardan hazirlanan glixtin materiali hansidir?
A))polivinil spirti, poliakrilamid

B) poliakrilamid

C) kaprolaktam

D) tereftal

E) akrilonitril

167.Kimyavi tarkibli slixtlordan istifads olunmasi zamani arig saplarinin qirilmalarmin say1 nega dofa
azalir?
A))2-3
B) 34
C)4-5
D) 5-6
E) 6-7

168.Quruducu hissonin qurulusundan asili olaraq slixtlayici masinlar ne¢o qrupa boliiniir?
A))l
B) 2
03
D)4
E)5
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169.Slixtlomo zamani hansi qiisurlar formalagir?

A))az yapisqanli, haddindon artiq yapisganl va tam qurudulmamis origlor
B) yaxsi slixtlonmis ariglor

C) sona qgodoar

D) dolasiq diismiis arislor

E) yaxs1 sarmmayan arislor

170.Slixtin zaif konsentrasiyali olmasi sababindan va is¢i orqanlarin arisin haddindan artiq sixilmasina
g0ra hansi qilisur amala goalir?

A))az yapisqanlanan aris

B) ¢ox yapisqanlanan arig

C) dolagmus arislor

D) yapisqansiz ariglor

E) diizgiin cavab yoxdur

171.Yiksak konsentrasiyali slixtla slixtlonmasi va onun zaif sixilmasi zamani hansi qiisur amala golir?
A))haddindan artiq slixtlonan ariglor

B) hoddindon az slixtlonon ariglor

C) dolagmus arislor

D) yapisqansiz ariglor

E) yaxs1 sarmmayan arislor

172.Quruducu organlarin asagi tempretura malik olmas1 sobabindan hansi qiisur amalos galir?
A))tam qurudulmamis origlor

B) tam qurudulmuis arisler

C) dolasiq diismiis arislor

D) yapisqansiz ariglor

E) yaxs1 sarmmayan arislor

173.Quruducu organlarin haddindan artiq tempretura malik olmasi sababindan hans1 qiisur amals galir?
A))arisin haddindan artiq qurudulmasi

B) arigin haddindan artiq nom galmasi

C) yapisqansiz ariglar

D) dolasiq diismiis arislor

E) yaxs1 sarmmayan arislor

174.Sapkegirma amaliyyati hansi tisullarla hoyata kegirilir?
A))mexaniki vo yarimmexaniki

B) mexaniki

C) yarimmexaniki

D) avtomatik

E) yarimavtomatik

175.Toxuculuq sapmin liflarini bir-birlarine yapisdirmaqla onun méhkimliyini artirmaq moagsadi ilo hansi
prosesa maruz edilir?

A))slixtlomoya

B) ucdiiyiinlomoya

C) sapkegirmoaya

D) arislomoya

E) sarinmaya

176.Slixtlomo prosesinin saplarin fiziki-mexaniki xassalorins tosiri varmi?
A))tasiri vardir

B) tosiri yoxdur

C) uzunlugunu doayisir

D) agirligini doyisir

E) buruglarinin saymi dayisir
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177.Kraxmal tarkibli slixt neca adlanir?
A))bitki mongali

B) heyvan moansoli

C) kimyavi

D) polimerlardon alinan

E) ziilallardan alinan

178.Polivinil spirti va polivinilamiddon hazirlanmis slixt neco adlanir?
A))kimyavi

B) bitki mansali

C) heyvan mansali

D) selyuloza torkibli

E) ziilal torkibli

179.Slixtloma zamani arigin az yapigsganli olmasi na sababdon olur?
A))slixtin konsentrasiyasinin az olmasi

B) slixtin torkibinin giiclii olmas1

C) slixtin diizgiin six1lmamasi

D) slixtin yaxs1 qurudulmamasi

E) slixtin diizgiin torkibdo olmamasi

180.Slixtloma zamani saplarim haddindan artiq slixtlonmasi hans1 sababdon olur?
A))slixtin yiiksok konsentrasiyali olmasi

B) slixtin torkibinin zsif olmasi

C) slixtin yaxs1 qarigdirilmamasi

D) slixtin yaxs1 qurudulmamasi

E) slixtin diizgiin sixilmamasi

181.Slixtlomo zamani saplarin tam qurudulmamasi hansi sobobdon amols golir?
A))quruducu qurgularm asagi tempreturda olmasi

B) quruducu qurgularin yiiksok tempraturda olmasi

C) quruducu qurgularin aramla iglomasi

D) quruducu qurgularin kéhns konsentrasiyadan olmasi

E) quruducu qurgularm tam komplektdo olmamasi

182.Slixtloma zamani aris saplarinin haddindan artiq qurudulmus olmasi hansi sababdon yaranir?
A))quruducu qurgularm yiiksok tempraturda islomosi

B) quruducu qurgularin asagi tempraturda iglomosi

C) quruducu qurgularin aramla iglomasi

D) quruducu qurgularin tam komplektdo olmamasi

E) quruducu qurgularin kéhns konsentrasiyadan olmasi

183.Toxuculuq dozgahinin tatbiqinin magsadi nodir?
A))eris vo argac saplarmi toxumagla parga almaq

B) oris vo argac saplarimi sarimaq

C) aris vo argac saplarini uzatmaq

D) aris va argac saplarini toplamaq

E) aris vo argac saplarmi dartmaq

184.Oris va argac saplarimi toxumagla parca almaq mogsadils hans1 dazgah tatbiq olunur?
A) oris sapin1 tokrar sarayan

B) argac sapimi tokrar sarayan

C))toxucu dozgahi

D) ayirici masin

E) burucu masin
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185.Toxucu dozgahinin ne¢o mexanizmi var?
A)3

B)5

)7

D)9

E) 11

186.Toxucu dozgahi asason neca tosniflagdirilir?
A))xiisusiyyatlorindon asili olaraq qruplara boliiniir
B) mexanizmlorin sayina gora

C) islatdiyi sapin sayina gora

D) islotdiyi enerjinin sayima gora

E) toxudugu parganin uzunluguna gors

187.Toxucu dozgahi toyinatina gora neca tosniflagdirilir?
A))pambiq, yun, katan, ipak, xiisusi tayinatli va basqa parcalar tiglin
B) kimyavi liflordon parca toxuyanlara

C) tobii liflardan parga toxuyanlara

D) mineral liflordon parca toxuyanlara

E) metal va siiga liflordon par¢a toxuyanlara

188.0snaya argac sapinin qoyulmasi tisuluna gora neca tasniflagdirilir?
A) vurucu mexanizmli olmasima goro

B))mokikli vo mokiksiz olmasina goro

C) batan mexanizmli olmasina gora

D)lamelli olmasina goéro

E) daraqli olmasina gora

189.Argac sapimin doyisdirilmasine gora neca tosniflagdirilir?

A) argac sapmin uzunluguna gora

B))oris baglamasinin avtomatik yaxud mexaniki iisulla doyisdirilmosina gora
C) argac sapmin xatti sixligina goéra

D) oris sapmin qalinligina gora

E) oris sapmin diiziiliisiine gora

190.Dazgahin enina gora neca tosniflagdirilir?
A) toxudugu par¢anin uzunluguna gors
B))isc¢i eninin 100, 120, 175sm olmasina goéra
C) toxunan par¢anin galinligina gora

D) is¢i eninin azligina gora

E) is¢i eninin ¢oxluguna gora

191.9snok amala gatirici mexanizmin ndviina gora neca tasniflogdirilir?
A))jakkard, ekssentrikli vo karetkali olmasina goro

B) mexanizmlorin avtomatik iglomosina gora

C) mexanizmlarin avtomatik islomomasina gora

D) mexanizmlarin fasilasizislomasina gora

E) mexanizmlorin formasina gora

192.Vurucu mexanizmin durdugu voziyyatino gors necs tosniflogdirilir?
A))orta, asagl va yuxarl vurmalar

B) asagi vurma

C) yuxar1 vurma

D) orta vurma

E) qarisiq vurma
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193.Toxucu dozgahinda mokiyin sayina gora neca tasniflogdirilir?
A))bir mokikli va iki moakikli olmas1

B) bir makikli olmasi

C) iki moakikli olmas1

D) ¢ox moakikli olmas1

E) mokiksiz olmasi

194.Qoruyucu mexanizmin sistemina gora neca tosniflogdirilir?
A))agarli vo acarsiz dozgahlar

B) avtomatik baglanan dozgahlar

C) avtomatik baglanmayandozgahlar

D) acarsiz dozgahlar

E) acarli dozgahlar

195.Pambiq, yun, katan, ipak, xiisusi tayinatli va bagqa parcalar li¢iin olan toxucu dozgahlari nays gora
tosniflogdirilir?

A))toyinatina gora

B) noviino goro

C) formasina gora

D) islomo prinsipine géro

E) qabarit dlgiilarina gora

196.Toxucu dozgahlar: makikli vo mokiksiz variantlarda olmasina gora neca tosniflagdirilir?
A))argac sapinin qoyulma tisuluna goéro

B) argac sapmin qirillmasina gora

C) argac sapmin agilmasina goéra

D) argac sapinin sarinmasina gora

E) argac sapinin daranmasima goro

197.Toxucu dozgahlar1 argac baglamasinin avtomatik yaxud mexaniki tisulla doyisdirilmasina gora neco
tosniflogdirilir?

A))argac baglamasinin doyisdirilmasins gora

B) argac baglamasinin sarinmasina goro

C) argac baglamasinin agilmasina gora

D) argac baglamasinin burulmasina gora

E) argac baglamasinin tokrar sarimmasina gora

198.Toxucu dozgahinin is¢i eninin dlgiilarine gora neca tasniflagdirilir?
A))toxunan parganin enino goro

B) toxunan parganin uzununa gora

C) toxunan parganin ranging gora

D) toxunan parganin qalinligina goro

E) toxunan parcanin sarimdigina gora

199.Toxucu dozgahinin jakkard, ekssentrikli va karetkali olmasina gora neca tasniflosdirilir?
A))osnok amalo goatirici mexanizmin ndviine gora

B) asnok omols gatirici mexanizmin qurulusuna gora

C) asnak amoalo gotirici mexanizmin is prinsipine gora

D) asnok omals gatirici mexanizmin olmamasina géro

E) asnok amolo gotirici mexanizmino goro

200.Toxucu dozgahinin orta, agag1 vo yuxari vurmalarla olmalarina gora neca tosniflasdirilir?
A))vurucu mexanizmin durdugu vaziyyatinae gora

B) vurucu mexanizmin qurulusuna gora

C) vurucu mexanizmin ndviino gors

D) vurucu mexanizmin prinsipine géro

E) vurucu mexanizmin olmamasina gora
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201.Toxucu dazgahi bir mokikli vo iki mokikli olmasina gora neca tasniflogdirilir?
A))moakiyin sayina gora

B) mokiyin siiratine gora

C) mokiyin dlgiisiine gora

D) moakikli vo mokiksiz olmamasina gora

E) mokiyin olmamasina goéro

202.Toxucu dazgahi agarli va agarsiz olmasina gora neca tasniflagdirilir?
A))goruyucu mexanizmin sisteminoe gora

B) qoruyucu mexanizmin is prinsipine goro

C) goruyucu mexanizmin néviina gora

D) qoruyucu mexanizmin qurulusuna gora

E) gqoruyucu mexanizmin olmamasina gora

203.Toxucu dazgah1 harakatverici orqaninin yerlogsmasine gora neca tasniflogdirilir?
A))dozgahin sol vo sag olo nizamlanmasi

B) dazgahin sol alo nizamlanmasi

C) dozgahin sag alo nizamlanmasi

D) dozgahin noviino gors

E) dozgahin qurulusuna goro

204.Toxucu dazgahin sol va sag alo nizamlanmasina gora neca tosniflogdirilir?
A))harokotverici orqanin yerlogsmasine gora

B) harokatverici orqanin ndviina gora

C) harakatverici orqanin qurulusuna goéra

D) haroketverici orqanin is prinsipino gora

E) horakotverici organin olmamasina gora

205.Toxucu dozgahinin mitharriki bilavasita hanst mexanizmi iga salir?
A))bas vali

B) vurucu mexanizmi

C) batan mexanizmi

D) saygaci

E) lamellori

206.Toxucu dozgahimin bag vali harokati hans1 orqana verir?
A))orta vala

B) remizlors

C) batan mexanizmina

D) mal valina

E) lamellora

207.0rta valin firlanma tezliyi bas valin firlanma tezliyindan ne¢a dofo azdir?
A)l
B))2
)3
D) 4
E)S

208.Toxucu dozgahimin mexanizmlarine horakat hansi orqandan verilir?
A) bag valdan

B))orta valdan

C) lamelldan

D) batandan

E) remizdon
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209.Toxucu dozgahinin bas vali horokati hans1 orqandan alir?
A))miihorrikdon

B) vurucu mexanizmdan

C) batan mexanizmdan

D) saygacdan

E) lamellordon

210.Toxucu dozgahimin orta vali harakati hans1 orqandan alir?
A) miiharrikdon

B))bas valdan

C) remizdon

D) batandan

E) saygacdan

211.Toxucu dozgahinin orta vali firlanma tezliyi hansi orqandan 2 dofs azdir?
A) remizadan

B))bas valdan

C) batandan

D) vurucu mexanizmdan

E) mithorrikdon

212.Toxucu dozgahimin orta vali asagidaki hanst mexanizma harokoti otiirmiir?
A))lamela

B) vurucu mexanizma

C) batana

D) remizaya

E) goruyucu mexanizmo

213.Toxucu dazgahinda parca toxunan saplar neco adlanir?
A) xolst
B) sap
C)) aris vo argac
D) lent
E) kolof

214.Toxucu dazgahinda miixtalif mexanizmlarin uygun horakotinds no amala galir?
A) iplik
B))parca
C) sap
D) kelof
E) trikotaj

215.Asagidakilardan hansi toxucu dozgahinin asas hissalorindondir?
A) dartict mexanizm
B) sarima mexanizm
C) sixic1i mexanizm
D)) asnok omols gotiron mexanizm
E) ventilotor

216.Asagidakilardan hans1 toxucu dozgahinin asas mexanizmlorindon deyil?
A)) dartici cehaz
B) batan mexanizmi
C) vurucu mexanizm
D) osmok omalo gotirici mexanizmi
E) hazir mal cali
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217.Argac sapi iizro sixligahans1 mexanizm nozorat edir?
A))batan mexanizmi
B) vurucu mexanizm
C) lamerlar qotuyucular
D) quruyucular
E) saygac

218.Toxunmus pargalar toxucu dozgahinin hansi orqanina sarilir?
A) saygaca
B) lamellara
C) batan mexanizmino
D) vurucu mexanizmina
E)) mal valina

219.Par¢a toxunan zaman parc¢anin uzununa gedon saplar hansi orqandan agilir?
A) Qovucu mexanizmlardon
B) lamellordon
C) vurucu mexanizmdon
D))arsi navoydan
E) batan mexanizmdon

220.9ris saplarinin qirilmasina hansi is¢i organ nazarat edir
A) batan mexanizm
B) vurucu mexanizm
C))lamellar
D) goruyucu mexanizm
E) saygac

221.Toxucu dezgahinda orta valin firlanma tezliyi bas valin firlanma tezliyindon nega dofa az olur?
A) 5
B) 3
C) 6
D)) 2
E) 7

222.Toxucu dozgahinda batana harokat necs verilir?
A))étiiriiciilorla
B)ventilyatorla
C) buxarla
D) istiliklo
E) elektriklo

223.Mal tonzimlayicisine vo agac doyisdiron mexanizmsa harakat hansi is¢i orqan vasitosilo verilir?
A) otiirticiilorlo
B))batandan
C)ventelyatorla
D) goruyucudan
E) tonzimloyicidon

224 .Oris saplari iki hissays bdliinarak, bir remizin yuxari qalxmasi vo digorinin agsagida qalmasi no amslo
gotirir?

A)) asnok

B) batan

C) parganin harakati

D) oyirmo

E) burma
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225.Asagidakilardan hansi asnoka amala gotiron mexanizmin asas hissasidir.
A) vurucu mexanizm
B) batan
C)) remiz qaldirici gollar va ekssentriklor
D) navoy vo batan
E) qoruyucular

226.Dazgahin orta valina birlagdirilmis ekssentriklar bir-birina nisbaton nega yerlagib
A))180° cevrilmis formada
B)30° cevrilmis formada
C) paralel
D) 90° cevrilmis formada
E) 45° cevrilmis formada

227.Remezalari horakotini no slagslondirir
A) batan mexanizm
B) vurucu mexanizm
C) ulduz
D))diyircok
E) disli ¢arx

228.9snak orta valin ne¢a dovriinds formalagir?
A) )2
B) 3
C) 0.5
D) 3.5
E) 1.5

229.Remezanin iist hissasi qayisla iki miixtalif radiusla naya barkidilir
A) vala
B) batana
C))diyircaya
D) vurucu mexanizmina
E) daraga

230.Moakiyin asnokdon kegmasi iiglin istigamatlondirici rolunu oynayan mexanizm ne¢a adlanir?
A) vurucu mexanizm
B) hazir mal vali
C) lamellar
D))batan mexanizmi
E) saygac

231.Batan mexanizmi ragsi harokotini hansi ig¢i orqandan alir.
A)) bas valdan
B) orta valdan
C) goruyucudan
D) lameldon
E) saygacdan

232.Mokiyin asnokdon ke¢masing lazimu siirati hans1 mexanizm verir?
A) saygac
B) orta val
C) vurucu mexanizm
D) osnok
E) bas val
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233.Vurucu mexanizm dazgahin hansi hissasinds yerlasdirilir?
A) 06nonds
B) arxasinda
C) bas valin altinda
D) )sag va sol toraflorindo
E) orta valin iistiindo

234.Vurucu mexanizmlor hansi ardiciligla horakst edirlor?
A) )ndvbali
B) eyni vaxta
C) vaxtasiri
D) ellepsvari
E) dairavi

235.Vurucu mexanizmlar neco dovrdon bir vururlar?
A) )0.5
B) 1.0
C) 15
D) 2.0
E) 2.5

236.0rta valin firlanma tezliyi dirsokli valin firlanma tezliyindon nego dofs az olur?
A) 1
B) )2
C) 3
D) 4
E) 5

237.Oris sapmin tarimliginin ¢ox olmasi nays sabab olur?
A) )qirilmalarin say1 artir
B) parca kip olur
C) argac sap1 oyilir
D) parca keyfiyyatli olur
E) parca uzanir

238.Toxucu dozgahinda hazir par¢anin mal valina sarinmasi noyin kdmoyi ilo aparilir ?

A) batanin

B) saygacin

C) )mal tonzimlayicinin
D) gayislarin

E) qoruyucunun

239.Toxucu dozgahin nazori mohsuldarligi hansi diisturla hesablanir?

n, 60
A) I, =
N R,100
By 11, =200
R,100
1
0 1, = n,100
R, 60
D) 1, = n, 60
R,180
E) 11, :—60
1003
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240.Toxucu dozgahinda faktik mohsuldarliq hansi diisturla toyin edilir?
A II,=R-S-P,
B) II,=F, n, 60
¢) Il,=n,-K, 100
n, 60
D) 11, = PMbIOO Ky,
E) II, =P, -n,-100

241.Toxucu dozgahmin mohsuldarligi m*-lo neco hesablanir?

n, V60
A I, =
) "= P 100

n, 60
B n.=——K,
) " p100 "
) I,=n,-K,-100

D) 1,=R-S-P,
E)y I,=P -n, -100

242 .Dozgahda iki sistem sapdan garsiliqli toxunan momulatlar neco adlandirilir?
A))parca

B) trikotaj

C) aris

D) argac

E) kolof

243 Par¢anin uzunlugu boyu islonan saplar necas adlandirilir?
A) argac

B))oris

C) satin

D) iplik

E) atlas

244 Parganin enina iglonan saplar neca adlandirilir?
A) iplik

B) oris

C))argac

D) lent

E) atlas

245Parcanin toxunmasi prosesi neco gedir?

A) aris saplarinin bir-birina hdriilmasi

B) argac saplarinin bir-birina horiilmosi

C)) aris va argac saplarmin qgarsiliql bir-birins horiilmasi
D) oris vo argac saplarmin paralel sixilmasi

E) argac saplarinin paralel sixilmast

246.Toxunma raportu naya deyilir?

A) Parganin toxunmasina

B) Parcanin ronglonmasino

C))tam bir naxis1 diizaldon saplarin comina
D) Splara burulmasina

E) Parcaya naxis vurulmasina
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247 Nec¢o toxunma tisulu vardir?
A) 1
B) 2
03
D))4
E)5

248.Polotno, satin, atlas gaydasinda toxunmalar neca toxunmalar adlandirilir?
A) miirokkob

B))sads

C) boyiiknaxish

D) miirokkob

E) xirda naxigh

249.Sads toxunmalar neco formalagir?

A))aris sap1 argac sapimin iistiinda bir dofs kegir

B) aris sap1 argac sapina parallel yerlasdirilir

C) argac sap1 arig sapinin iistiinde kegir

D) aris sap1 argac sapimin iistiinda bir ne¢a dofs kegir
E) argac sapi arisin iistiinds iki dofa kegir

250.9ris va argac saplarmin sira ila bir-birinin lizerindon kegarak toxunan parcanin {iz va astar naxisi
neco olur?

A) forqli

B))eyni

C) miirakkab

D) diiz

E) hamis1 dogrudur

251.Pambiq parcalardan mitkal, bez, ¢it vo batist hansi tisulla toxunur?
A) miirakkob iisulla

B))sado iisulla

C) boyiiknaxish

D) xirda naxish

E) diizgiin cavab yoxdur

252.Yun ipliklordon donluq parga hansi iisulla toxunur?
A) boyiiknaxish

B) miirokkab iisulla

C))sado iisulla

D) xirda naxish

E) hamis1 dogrudur

253.Sarja toxumasinda aris va argac raporunda ne¢a sap olmalidir?
A)1
B) 2
03
D))4
E)5

254.Sarja toxumasinda argac sap1 saga taraf yerinin neca dayisir?
A) 4 sap
B) 5 sap
C)2sap
D))1 sap
E) 3 sap
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255.Sarja toxumasinda raport saplari neco yazilir?
A) rogomlo

B) naturl adadlo

C) tam adadlo

D) onluq kasrlo

E))kosrlo

256.Sarja toxumasinda raport saplarmi gostoran kasrin siirati nayi gostorir?
A) toxunma sixligini

B) argac saplarin paralelliyini

C))argac sapin iistiindon kegon aris saplarmin sayini

D) argac sapm altindan kegan aris saplarinin sayini

E) parcada olan argac saplarinin sayimi

257.Sarja toxumasinda raport saplarmi géstaran kasrin maxraci nayi gostarir?
A) toxunma sixligini

B) argac saplarin paralelliyini

C) argac sapin istiindon kegon aris saplarmin sayini

D))argac sapin altindan kegan aris saplarinin sayini

E) parcada olan argac saplarinin sayimi

258.Sarja toxumasinda saplarm yerini doyismasi neco adlanir?
A))pillo

B) moartobo

C) hérme

D) toxuma

E) ovozlomo

259.Sarja toxumasinda arig va argac saplarinin sixlig1 eynidirsa dioqonal yuxariya toraf ne¢a doracali
bucaq ilizrs istigamatlonir?

A) 30°

B) 90°

C) 120°

D))45°

E) 75°

260.Satin toxunmasinda oris vo argac saplari bir-birina neca horiiliir?
A) paralel

B) perpendikulyar

C) 45° bucaq altinda

D))seyrok

E) six

261.Argac sapia asasan satin pargalari neca segilir?
A) aris saplari lizdadirso

B))argac saplari izdadirso

C) parga hamar deyilso

D) parcamin arxa torofi hamardirsa

E) aris vo argac saplar1 goriiniirsa

262.Parganin iizorinds aris saplaridirsa bu pargalar neco adlanir?
A) satin

B) sarja

C))atlas

D) batist

E) bez
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263.Satin toxunmasinda aris raporunda ne¢a sap olmalidir?
A) 1

B) 2

)3

D)4

E))5 va daha gox

264.Xirda naxigh toxunmalar neca alinir?
A))oris vo argac saplarmin yerini doyismaklo
B) argac saplarinin yerini doyismaklo

C) aris saplarinin yerini doyismakla

D) toxunma sixligin1 artirmaqla

E) toxunma sixhigin1 azaltmagla

265.Xirda naxigh toxunmalar ne¢a qrupa boliiniir?
A)S
B) 4
C)3
D))2
E) 1

266.Xirda naxigh toxunmada sadalardon alinan téroma hérmalar nega qrupa boliiniir?
A))3
B) 4
C)2
D)5
E)8

267.Miirakkab toxunmalar qurulusuna gors necs xassalora malikdir?
A)6
B)5
C)4
D))3
E)2

268.Ikiiizlii vo ya ikitorofli toxunmalar nego sapdan toxunur?
A)2
B))3
C)4
D)5
E)6

269.Ikiiizlii vo ya ikitorafli toxunmada alinan parcalar neca olurlar?
A))qalin, six vo agir

B) nazik vo davamsiz

C) orta galinligda

D) yiingiil

E) méhkom

270.Ikiqat toxunmalar neca sistem saplardan toxunur?
A)1lva2

B)2ve3

C)4vas

D)7 vo8

E) 10 vo 12
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271.Boyiik naxigh toxunmalar hansi masmlarda alinir?
A) ayirici

B) darayici

C) cirpici

D))jakkord

E) qarigdirici

272.Jakkord toxunmalar ne¢a qrupa boliiniirlar?
A)6
B)5
C)4
D)3
E))2

273.Sads Jakkord toxunmalari hans1 ardicilligla formalagir?
A))bir aris va bir argac sapi ilo

B) bir aris vo iki argac sap1 ilo

C) iki aris vo iki argac sapr ilo

D) iki arig vo bir argac sapi ila

E) bir aris va dord argac sapi ila

274 .Miirakkab jakkard toxumalar1 hansi ardicilligla formalagir?
A))3 vo daha ¢ox sistem sapla

B) 2 sistem sapla

C) 1 argac sapi ilo

D) 1 aris va 1 argac sapi ilo

E) argac sap1 ilo

275.Mebel pargalar1 va ¢arpayi ortiiklori hansi toxunma iisulu ilo alinir?
A) sado jakkard toxunmasi

B))miirokkob jakkard toxunmasi

C) xirda naxisgl toxunmasi

D) sotin toxunmasi

E) sarja toxunmasi

276.Toxunma ndviindan asili olaraq pargalar nega qrupa boliiniir?
A) 1
B) 2
C) 3
D))4
E)5

277.Parganin sothi hamar va saya oldugda bu parga hansi ndvs aid edilir?
A) )asas (sado) roxunmali pargalar
B) xirda naxigh pargalar
C) atlas toxunmali pargalar
D) sotin toxunmali pargalar
E) iki gat toxunus pargalar

278.Toxunma zamani par¢anin sathinds xirda naxiglar yaradilirsa, onda bu nov parga ne¢a adlandirilir?
A) sotin toxunmali pargalar
B)) xirda naxigh pargalar
C) atlas toxunmali pargalar
D) iki qat toxunus parcalar
E) sado roxunmali pargalar
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279.9gar parga bir nega sistem aris vo argac saplarindan toxunursa onda bu név par¢a ne¢o adlandirilir?
A) atlas toxunmali parcalar
B) sotin toxunmali pargalar
C) ikiqat toxunmal1 pargalar
D) sads roxunmali pargalar
E))miirokkob toxunmali pargalar

280.Biitiin ndv toxunmali pargalarin miixtalif variantlarda birlogsmasi naticasinds alinan pargalar hansi
nov pargalara aid edilir?

A)) iki naxigh pagalar

B) ikiqat toxunmali pargalar

C) tokqat toxunmali pargalar

D) sarja toxunmali parcalar

E) atlas toxunmal1 parcalar

281.Sads toxunmalar neco toxunmalara deyir?
A) oks sistemli tok sapi iki dofa Ortiir
B)) oks sistemli tok sap1 bir dofa ortiir
C) oks sistemli tok saplar qarsilagmir
D) oks sistemli tok saplar horiiliir
E) oks sistemli tok saplar bir dofa horiiliir

282.Sads toxunmalarin rapportu neco yazilir?

A) R=1 R,
2

B) R=RRR,
C)) R=R,=R

R
D) R=—¢

R
E) Rg:&

R

283.9sas toxunmalarin har bir ndvil ne¢o parameterlo miioyyan olunur?
A)l
B))2
C)3
D)4
E)5S

284.9sas toxunmalar hansi parametrlorlo miioyyan olunur?
A)) Rapport R vo siiriismo S
B) Rapportla R
C) siiriismoila S
D) toxunma ilo
E) horiilme ilo

285.9sas (sado) toxunmalarin ne¢a ndvii vardir?
A)1
B) 2
)3
D)4
E)5
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286.Sado toxunmalarin hansi névlari vardir?
A)) polotno, sarj v atlas yoxunmasi
B) polotno toxunmasi
C) sarja toxunmasi
D) Atlas toxunmasi
E) ikigat toxunma

287.Sarja toxunmasi ii¢iin rapport va siiriisma ne¢a yazilir?
A)R<3; S=S=%2
B)R>3;S=S=*1
C)R>3; S;s=S,*1

S+,

D)R=3; S=

S

E)YR£3; SQ=S—
S

a

288.Siiriismonin qarsisindaki isara nayi gostorir?
A) Sarjada naxiglar1 gostarir
B) sarjada saplarin istiqgamatini gostarir
C)) sarjada diaqonalin istiqgamatini gostarir
D) sarjada saplarin kasismasini gostorir
E) sarjada saplarin toxunmasini gostarir

289.Siirlismonin garsisindaki isara miisbatdissa, onda neca olur?
A)) sarjanin diaganali saga yonolir
B) sarjanin diaganali sola yonolir
C) sarjanin diaganali perpendikulyar olur
D) sarjamin diaqanali paralel olur
E) sarjanin diaganali olur

290.Siirlismonin garsisindaki isars manfidirss, onda neca olur?
A) sarjanin diaqanali saga yonolir
B)) sarjanmin diaqanali sola yonalir
C) sarjanin diaganali perpendikulyar olur
D) sarjamin diaqanali paralel olur
E) sarjanin diaganali olur

291.Saplarin xatti sixlig1 T,=T, va P,=P, oldugda sarja toxunmasinda diagonalin maillik bucag a neca
daraca olur?

A) 25°

B) 35°

Q)) 45°

D) 55°

E) 65°

292.Saplarin xatti sixlig1 T,=T, va P,>P, oldugda sarja toxunmasinda diagonalin maillik bucag a neca
doaraca olur?

A) a =25°

B) a <35°

Q) a >45°

D) o <55°

E) o +65°
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293.Atlas (satin) tixunmasinin rapportu va siirlismasi ne¢o yazilir?
A)R>5; I<S<R-1
B) R<5;, I<S<R+I
C)RLS5;, ILS<R*I
D) R=5;, I<S=R+l
E)R*S5; [+S=R<I

294.Torama toxunmalari sads toxunmalarin hansi formasidir?
A) miirokkoblogdirilmis
B)) sadolosdirilmis va genislondirilmis
C) adilosdirilmis
D) giiclondirilmis
E) xirdalasdirilmig

295.Téroms toxunmalari ne¢o qrupa boliinur?
A)l
B) 2
C)3
D) 4
E)5

296.Téroms toxunmalar1 hans1 qruplara boliinur?
A)) polotno, sarja va atlas toxunmalarmin téromsalaring
B) miirakkab toxunmanin téramsalarina
C) xirda naxisli toxunmanin téramolarine
D) six toxunmanin téramalarina
E)seyrak toxunmanin téramolorine

297.Polotno toxunmasinin téromomsinda na alinir?
A))reps
B) bamazi
O)flanel
D) bostan
E)triko

298.Miirakkab sarja toxunmasindan hansi pargalar istehsal olunur?
A)) donlug, astarliq vo dekarativ
B) paltoluq
C) bas 0riiyii ticiin
D)AIt geyimlori {igiin
E) yataq ortiiklori ticlin

299.Giiclondirilmis satin toxunmasinda ipak parcalar iizro ns istehsal olunur?
A) donluq parcalar
B) dekarativ pargalar
Q)) astrliq parcalar
D) paltoluq pargalar
E) alt geyimlori iiciin parcalar

300.Polotno toxunmasinin téramoalari hansi parcgalarin istehsalinda istifads olunur?
A)) donlug pargalar
B) dekarativ pargalar
C) astarliq pargalar
D)Paltoluq parcalar
E) alt geyimlori ii¢iin parcalar.
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